
  

 
  

Procès-verbal du comité ANTES no 521 du lundi 24 avril 2023 

 

Prochaine séance, lundi 15 mai, 9h aux Hauts Geneveys 

 

Présent-e-s : Jean-Pierre Oeuvray, Hélène Rognon, Caroline Pages, Dominique Dey, Chognard Annie 

 Et nous accueillons Emmanuelle Calon et Luana Saiz, des Perce Neige. 

  

Excusé-e-s :    Brigitte Fornachon, Sylvie Fontana. 

_________________________________________________________________________ 
 

Ordre du jour : 1          Validation PV 520 

2           Admissions - démissions            

3 Commissions 

4 Comité ; vidéo de présentation, invitations syndicats, courrier CPPC 

5 Secrétariat-comptabilité  

6 Divers 

________________________________________________________________________ 
 

1. Validation PV no 520. Le PV est accepté. 

 

2. Admissions :  

 Madame Véronique Minary, MSP Sombaille Jeunesse - Jeanne-Antide 

BIENVENUE !!! 

Démissions : 

 Paul de Montmollin, AEMO, travaille à son compte. 

 Aurélia Kohler, Service social la Chaux-de-Fonds, n’est plus éducatrice Sociale). 

 Loris Bortoluzzi, Alfaset, prend un poste de direction 

 Roxanne Jean-Mairet, Billodes 

 Nathalie Gonçalves, Sombaille Jeunesse - Jeanne-Antide, ne fait plus partie de la CCTES. 

 Camille Hurni, Alfaset, change d’emploi). 

Merci pour leur engagement et Belle suite !!! 

   

3. Commissions : 

 Commission Formation 
Luana, présente aujourd'hui, est intéressée pour collaborer avec Jean-Pierre et Patricia à cette 

commission. 

Nous recensons les thèmes de formation dont nous avions parlé avant-covid et que nous 

Pouvons/voulons reprendre ; 

o Les Formations PECS (en priorité) et/ou PODD 

 PECS : Système de communication par échange d’image, développé aux USA. 

Aujourd’hui, il est utilisé dans le monde entier avec des milliers d’apprenants de 

tous âges, ayant différents types de troubles, cognitifs, physiques, et des difficultés 

en matière de communication ». https://pecs-france.fr/picture-exchange-

communication-system-pecs/  

 PODD : Moyen de communication avec pictogrammes, inventé par une 

orthophoniste australienne. Tableaux Dynamiques à Organisation Pragmatique, 

permettant à la personne d’exprimer « ce qu’elle veut, à qui elle veut, quand elle 

https://pecs-france.fr/picture-exchange-communication-system-pecs/
https://pecs-france.fr/picture-exchange-communication-system-pecs/


veut » et accéder ainsi à une communication autonome. https://www.caapables.fr/le-

podd/quest-ce-que-le-podd/  

o Conférence avec M. Alexandre Jollien 

o Un cours self-défense : WENDO, moyen d’auto-défense, spécialement conçu pour les 

femmes, basé sur différents arts martiaux. 

o La suite de formation Palo Alto ; Formation IGB, Module 1 

o La méthode Target : Méthode née au contact de la performance de haut niveau. Elle s’adresse 

aussi, plus généralement, aux personnes à la recherche du “bien-être”. Prendre en compte 

tous les potentiels humains engagés dans l’action, comprendre le stress, l’évaluer et le 

traiter. 

o Prévention du Burnout. 

 Commission CPPC. Toujours en travail sur la reconnaissance diplômes ES-HES. Une information 
sera bientôt communiquée. 

 Commission CPCN. 2 séances à venir en mai. 

 Commission Tripartite Romande  
Une séance va avoir lieu en juin. Annie demande s’il y a des propositions de thèmes qui peuvent 

être annoncés : marché de l'emploi social en Suisse Romande, reconnaissance des diplômes ES-

HES, place des ASE dans les équipes éducatives… 

Si vous avez des sujets à proposer, n'hésitez pas!! 
Pour rappel, cette commission regroupe Écoles Sociales, associations d'employé.e.s et  

d'employeur.euses. 

 Commission Faîtière. Séance à venir  
 

4. Comité 

 Vidéo de présentation ANTES. Pour rappel, ce thème a été discuté à l'AG ; Comment nous faire 
connaître mieux et plus vite auprès des employé.e.s du travail social, en utilisant les nouveaux 

médias ? 

Échanges autour de ce sujet ; Qui solliciter ?  Écoles de graphisme ? Professionnel·le·s ? 
Des contacts seront pris, et nous en reparlerons. 

 Invitations syndicats. Pour une présentation de la part des syndicats durant une séance du comité, 

dans une éventuelle collaboration, plus étroite, avec eux. Cette réflexion survient après les réunions 

communes pour la création et diffusion de la pétition et la mise en place d'actions au Château (fin 

2022). Avant toute invitation, nous allons reprendre ce sujet en comité le lundi 12 juin, afin de 

définir au plus juste nos positions : attentes, réticences face à cette collaboration. 

 Courrier CPPC. Dans le but de demander une clarification auprès des directions d'institutions 
pour les interventions de chacun∙e au sein du comité ANTES et de ses diverses Commissions. Un 

courrier sera adressé à la CPPC, rédigé par Caroline. (L'article 4,11,5 n'étant pas assez précis, les 

institutions ne sont pas équivalentes dans cette reconnaissance de temps !).  
 

5. Secrétariat-comptabilité. 

 Le point Cotisation CCNC est réglé. 

 Le tableau Budget ANTES a été mis à jour par les soins de la fiduciaire et de Patricia, merci. 

 

6. Divers 

 Retour de Jean- Pierre sur sa situation professionnelle. 

 Points à reprendre aux prochaines séances  
o Lundi 15 Mai :  

 Défraiements diverses commissions 

 Propositions de thèmes pour la Commission Tripartite Romande 

 Vidéo présentation ANTES 

o Lundi 12 Juin : Collaboration avec les syndicats. 

 
 

Pour le Comité : Annie Chognard 
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